

省科协召开党的建设工作领导小组扩大会议

本报讯 9月19日上午,省科协召开党的建设工作领导小组扩大会议,传达学习习近平总书记关于党纪学习教育的重要指示精神和省委党的建设工作领导小组会议精神,总结省科协党纪学习教育开展情况,部署推动党纪学习教育常态化长效化。省科协党组书记、副主席金春龙主持会议并讲话。省科协党的建设工作领导小组成员、驻会负责人、各党支部书记参加会议。

会议指出,党纪学习教育开展以来,省科协坚决贯彻落实党中央及省委关于党纪学习教育的要求,各级党组织和党员干部认真学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,紧扣党纪、知纪、明纪、守纪目标要求,认真谋划部署,精心组织实施,原原本本、逐章逐条学习研讨《中国共产党纪律处分条例》,认真开展警示教育,强化学用结合,党纪学习教育取得积极成效,达到了预期效果。

会议要求,省科协各级党组织和广大党员干部要把深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设重要论述作为一项长期的政治任务,坚持把党纪学习教育融入日常、抓在经常,不断巩固深化党纪学习教育成果。要把党纪学习教育作为各级党组织的永恒课题和全体党员干部的终身任务,以更高标准推动党纪学习教育常态化长效化机制的落实。要扎实推进党风廉政建设和反腐败工作,以更大力度监督执纪问责,营造风清气正的干事创业环境。要综合发挥党的纪律约束、保障激励作用,以更严格要求不断增强党员、干部遵规守纪意识,始终做到忠诚干净担当,激励党员干部在遵规守纪的前提下,勤奋工作、放手干事、锐意进取、积极作为,为奋力谱写中国式现代化美好安徽新篇章贡献科协的力量。(安珂)

党纪学习教育

2024年全国科普日蚌埠主场活动隆重举行

本报讯 9月22日下午,以“提升全民科学素质、协力建设科技强国”为主题的2024年全国科普日蚌埠主场活动在淮河水文化广场精彩亮相,吸引了众多目光。

省科协党组成员、副主席纪光水,蚌埠市委常委、统战部部长张晓静,蚌埠市人大常委会副主任徐伟红、市政协副主席陈忠卫、市政府副秘书长龙晓娣等出席活动。市全民科学素质行动规划纲要单位、学生团体以及近300组家庭约1000余人积极参与,现场气氛热烈。

活动现场,蚌埠市青少年科普研学精品线路的发布,科普志愿服务、科普表演、互动体验、展览展示等形式多样的活动依次展开,为广大市民带来了一场丰富多彩的科普盛宴。众多市民热情高涨,积极参与其中,亲身感受

科学的魅力。

此次活动采取线上线下双轨同频的方式,通过视频号直播,大大提升了活动的参与面、覆盖面与受众面。线上直播实际观看人数达12.11万人次,同时在线观看峰值人数达1.6万人。

纪光水指出,蚌埠市科协认真落实中国科协和省科协对举办全国科普日主场活动的要求,组织有序、内容丰富、成效显著,充分展现了“大科普时代之变”新格局下科普大联合共治共享的新理念,并希望蚌埠市科协再接再厉,圆满完成今年的全国科普日活动和其他科普工作任务。

张晓静指出,近年来蚌埠市科普工作成果斐然,全市公民具备科学素质比例高于全国、全省平均水平。下一步要继续践行科普大联合工作理念,建立“科普+”工作格局,以更受群



众特别是青少年喜爱的形式,开展体验式、互动式科普工作,推动科普事业蓬勃发展。

近年来,蚌埠市广泛开展科学普及活动,推进新质生产力科普行动,壮大科普志愿者队伍,加强科普基础设施建设,科普工作不断取得新突破。2023年,蚌埠市公民具备科学素质比例为14.3%,位居全省第五、皖北第一,增幅居全省之首。

(全媒体记者 付梦林)



量子计算机模型亮相世界制造业大会

9月20日,合肥市滨湖国际会展中心2024世界制造业大会展馆内,观众在参观“本源悟空”号超导量子计算机模型。“本源悟空”号超导量子计算机由本源量子计算科技(合肥)股份有限公司研制,是国内首批工程化性能最强的量子计算机,拥有72个工作量子比特,可以随着计算单元“量子比特”的扩展而指数级增长计算能力。与传统超算设备相比,处理大规模数据等特定问题,其算力优势可达到万亿倍。

王玉实 摄

(上接一版)坚定的目标引领力,指引矢志不渝的奋斗方向——

“我以为,实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想。”2012年11月底,参观国家博物馆《复兴之路》展览时,习近平总书记庄严宣示。

为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴,中国共产党人的初心使命始终不渝。以宏阔目标引领航向、凝聚力量,中国共产党人的目光深远而坚定。

新中国成立后,“四个现代化”的战略擘画,点燃激情燃烧的奋斗岁月;改革春潮涌动之时,“三步走”的路线图,激发追赶时代的澎湃动力;进入新时代,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,指引亿万人民向着光明未来勇毅前行。

将“大构想”同“小目标”相结合,中国共产党人始终高举理想信念的旗帜,以高度的战略自觉笃行不怠,积跬步以至千里。

75年来,我们党接续编制和实施四个“五年规划(计划)”,犹如一座座里程碑,串联起了从“一辆汽车、一架飞机、一辆坦克、一辆拖拉机都不能造”到实现铁路进青藏、港口连五洋、神舟邀太空、“祝融”探火星的中国壮举。

强大的组织力,确保全党心往一处想、劲往一处使——

一张“五级书记同框”的照片,揭示了中国打赢脱贫攻坚战的關鍵所在:

2020年4月,陕西平利县女娟凤凰茶业现代示范园区内,习近平总书记面带微笑,向正在工作的茶农们迎面走来。画面中,从党的总书记到省委书记、市委书记、县委书记、村党支部书记,同时出现在扶贫第一线。

决战决胜脱贫攻坚的战场上,党中央一声令下,25.5万个驻村工作队、300多万名第一书记和驻村干部,同广大乡村干部冲锋陷阵,书写下人类反贫困斗争的伟大实践。

党的力量来自组织。严密的组织体系,是马克思主义政党的优势所在、力量所在。

75年来,从血火交织的抗美援朝,到争分

夺秒的抗震救灾,从百年不遇的特大洪水,到汹涌袭来的世纪疫情……每逢危难关头,党旗所指就是号令所向,各级党组织坚决响应党中央号召,充分发挥战斗堡垒作用,广大党员干部义无反顾冲锋在前,创造了一个个看似不可能的中国奇迹。

自上而下、高效顺畅的组织体系,确保全党上下“如身使臂,如臂使指,叱咤变化,无有留难”,党的组织力真正贯彻落实到国家治理体系和治理能力现代化的方方面面。

高效的行动力,在狠抓落实中不驰于空想、不骛于虚声——

濒临渤海、携揽“三北”,京畿重地上,一座“未来之城”雏形初现。

短短7年多时间,雄安新区从无到有、拔节生长,正是中国共产党强大行动力的生动诠释。

从带领人民提前超额完成“一五”计划,到创造大庆油田、红旗渠、“两弹一星”等伟大成就,从经济特区到自贸试验区、自由贸易港,中国共产党踏石留印、抓铁有痕,一步步把蓝图变为实景。

“强大的行动力是中国共产党执政能力的一个重要体现,这种行动力在速度和力度这两个层面都得到彰显。”意大利国际问题学者姜·埃·瓦洛里感叹。

把方向、谋大局、定政策、促改革,政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势。

打铁必须自身硬——锲而不舍以伟大自我革命引领伟大社会革命

“全党同志务必不忘初心、牢记使命,务必谦虚谨慎、艰苦奋斗,务必敢于斗争、善于斗争”。

2022年10月,习近平总书记在党的二十大上以“三个务必”告诫全党。70多年前,毛泽东同志以“两个务必”警示全党。

从“两个务必”到“三个务必”,不变的是中国共产党人永葆“赶考”的清醒和坚定。

打铁必须自身硬。回顾党的历史,我们党

总是在推动社会革命的同时,勇于推动自我革命,充分发挥全面从严治党政治引领和政治保障作用,确保党不变质、不变色、不变味,在新时代坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

始终坚持政治引领,把全党锻造“一块坚硬的钢铁”——

2023年12月27日,新修订的《中国共产党纪律处分条例》全文发布,这是党的十八大以来党中央对这一条例的第三次修订。

修订后的条例坚决贯彻落实党的二十大关于坚持和加强党的全面领导和党中央集中统一领导的各项部署要求,进一步严明政治纪律和政治规矩,带动各项纪律全面从严。

党的政治建设是党的根本性建设,决定党的建设方向和效果。

从新中国成立后提出“政治工作是一切经济工作的生命线”,到改革开放后强调“到什么时候都得讲政治”,围绕党的中心任务,从政治上加强党的建设的要求一以贯之。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央提出新时代党的建设总要求,强调把党的政治建设摆在首位,健全维护党中央权威和集中统一领导的各项制度,党的团结统一更加巩固,政治生态不断向好。

坚持以党的政治建设为统领,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,全党团结成“一块坚硬的钢铁”,步调一致向前进。

始终坚持系统集成,打好自我革命“组合拳”——

勇于自我革命,从严管党治党,是我们党最鲜明的品格。

从新中国成立后处决刘青山、张子善的“共和国反腐第一案”,到改革开放后坚持“一手抓改革开放、一手抓惩治腐败”,再到新时代以“得罪千百人、不负十四亿”的勇气魄力法治乱,推动反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固……

75年来,我们党始终坚持从严管党治党,

打出一套反对腐败、建设廉洁政治的“组合拳”,不断增强党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,确保党永葆旺盛生命力和强大战斗力。

从以作风建设开局破题,把贯彻落实中央八项规定精神作为重要抓手,到“打虎”“拍蝇”“猎狐”多管齐下,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,再到全面推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设,把制度建设贯穿其中……

新时代以来,一系列理念创新和实践创新,把党的建设新的伟大工程推进到新阶段,形成了习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,我们党找到了依靠自我革命跳出历史周期率的“第二个答案”。

始终坚持破立并举,不断推进党的建设制度改革——

2021年7月1日,习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上指出,我们党已经“形成比较完善的党内法规体系”。

从新中国成立后作出关于增强党的团结的决议,到改革开放后出台关于党内政治生活的若干准则,再到新时代制定修订一系列基础性党内法规,进一步健全全面从严治党体系……

放眼全世界,没有任何一个其他政党能像中国共产党这样从严管党治党,能像中国共产党这样构建起如此科学严密的全面从严治党体系。

2024年7月,党的二十届三中全会通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,把党的建设制度改革摆在重要位置统筹谋划、接续推进,作出了一系列具体部署,对于推动党的领导制度优势更好转化为治国理政的实际效能具有重要意义。

奋进新征程,扬帆再出发。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,始终坚持和加强党的全面领导,就一定能够汇聚起全党全国各族人民团结奋斗的磅礴之力,在强国建设、民族复兴新征程上夺取新的更大胜利、创造新的更大奇迹。新华社记者(新华社北京9月24日电)